

ЛЬВІВСЬКІ ВІСТІ

ЩОДЕННИК ДЛЯ ДИСТРИКТУ ГАЛИЧИНИ

Рік III.

Львів, субота, 8 травня 1943 р.

Ч. 101 (521)

I плуг, і меч в однаковій мірі рішають про долю і майбутнє народу

Військо — це сила народу

Львів, 7 травня.

Навіть не треба великої аргументації, щоб усім загальною доказати, що військо — це основна сила народу, сила, яка дозволяє народові жити, рости та перемагати. Історія в кожному випадку це яскраво доказує, почавши від найдавніших часів, навіть передісторичних, сьогоднішньою світовою війною закінчивши. Завжди і всюди військова сила була тим атутом, який дозволяв народові жити повним життям, який зумовлював культурний і політичний ріст народів. Що більше, військова сила визначувала завжди дальший шлях розвитку народів, даючи перевагу тим культурам і тим ідеям, за якими стояли мілітарна могутність.

Це дуже наглядно видно й на історії нашого народу. Величній десятиріччя нашого князівського буття виразно говорять про ріст нашої країни та про її значення тоді, коли вона розпоряджалася могутньою військовою силою, коли полки наших дружинників йшли у переможних боях аж до Дунаю, а то й далі, аж на Царгород, коли військова потуга української князівської держави здержувала зі сходу навалу дикої Азії. Цей час військової, мілітарної потуги нашої країни є рівночасно світлим періодом її культурного та духовного розвитку, того розвитку, який без державної піддержки клігає та недомагає.

І далі, переглядаючи сторінки нашої історії, завважимо, що саме занепад мілітарної сили нашої країни йшов у парі або випереджував на кілька кроків її культурний упадок. Козацтво, яке повстало виключно, як військова сила та й увесь напрям свого діяльного існування звертало у воєнно-мілітарну ділянку, і це козацтво спричинило зріст нашої культури у всьому краю, підтверджуючи нашу тезу.

Найкраще унаглядно це важність військової сили перша світова війна, в якій брала участь теж і українська військова формація, а саме УСС.

Пригадавши перші дні організації цієї військової формації, знаємо, що не були вони та кі бланкучі. Один лише загальний військовий дух був тим переконливим аргументом, що дозволяв вірити у майбутнє цієї нової військової сили: А так і організації не йшла так справно, як треба, і не зразу придбано потрібне забезпечення для молодого військової організації та не обійшлося теж без ворожої пропагандивної

Ряди добровольців зростають

Львів, 7 травня.

Зголошення добровольців проходить з повним успіхом; молодь усіх свідоміших околиць горнеться масово до зброї. В деяких околицях набір почався пізніше, деякі осередки не прислали звітів, тому покищо годі мати повний перегляд про хід акції в цілому краю; висліди в тих повітах, відкіля вже наспіли звіти, вповні задовільні.

Гуцульщина вірна славним традиціям „Гуцульського Кур-

рєня". Наплив добровольців з Коломиїщини та Косівщини дуже поважний. У Коломиї зголосилися до набірної комісії цілі три вищі класи місцевої гімназії. Добре йде набір у Снятинщині, Березанщині, Підгаєччині, Немирівщині, Равщині, в поодиноких околицях Стрийської округи. Молодь багатьох сіл іде до набірних комісій організованим походом, трійками, зі співами, декуди з оркестрами. У багатьох селах Мостищини зголошують ся цілі річнички.

З огляду на те, що зближається кінець набору, після якого не буде змоги голоситися до СС. Стрілецької Дивізії Галичина, наплив добровольців росте з дня на день, — багато набірних комісій перетяжених працею.

НАБІРНА КОМІСІЯ НА ЗАСЯННЮ ТА ЛЕМКІВЩИНІ

Львів, 7 травня.

Крім набірних Комісій добровольців до СС. Стрілецької Дивізії Галичина в нашому дистрикті, повстали такі ж Комісії теж у Перемиській, Ярославській і Сянській округах.

Збори залізничників

Львів, 7 травня.

Дня 6 травня в домівці Об'єднання Праці Українських Залізничників при УЦК відбулися збори членів у справі створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина. Від Військової Управи передав привіт прививним та промовляв до них сотн. О. Навроцький.

Зала була переповнена по береги членами Об'єднання; прививних було майже 300 осіб.

Сотн. Навроцький передав у своїй промові історію змагань української нації з большевизмом та змалював часи лихоліття під большевицьким ярмом. Вияснив теж konieczність створення боевої дивізії. Носити зброю — це велика честь для кожної людини! — говорив він. — Український нарід заслужив собі на те і тепер він не сміє піддатися чужій пропаганді. Також підкреслив, що українські залізничники є одними з тих, які вже є на служ-

бі війська. В коротких словах представив організаційну схему дивізії та справу набору.

Вкінці подякував прививним за масову участь.

Опісля промовив п. Годманюк, який з'ясував потребу втривати на дотеперішніх місцях, бо праця залізничника є рівнозначна з військовою службою.

Збори закінчилися окликами „Слава" і відспіванням „Не пора" та національного гимну.

Після бою на Лівобережжі



Знищені большевицькі танки й авта в одному українському містечку Лівобережжя. (Фот.: Бауер. Альт. Фатер.)

Маніфестаційні збори у Винниках

Винники, 7 травня.

У четвер, 6 травня відбулися маніфестаційні збори в.в.ннч. Збори, що відбулись у великій, прибраній залі, присвячені були важливій справі створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина. На зборах прививні були представники львівського міського старства, посадики міста Львова, д-р Біляк і відпоручник Військової Управи, мгр. Дзьоба. Збори відкрив короткою трюмовою начальник дільниці, сотник Харкевич. З черги промовляли: радник Мельдехен, мгр. Дзьоба і д-р Біляк. Промовці підкреслили велике значення створення нової військової формації та закликали населення Винник своєю участю в СС. Стрілецькій Дивізії Галичина засвідчити свій патріотизм та громадське вироблення. Зап'яний тон промов перенісся теж на збірниках, які ентузіастично заявили готовість взяти в руки зброю. Після зборів винницький хор співав народні пісні та марші.

Цими двома зборами почалися у Львівській окрузі низка зборів, присвячених створен-

Молодь Малехова голоситься до зброї

Малехів, 7 травня.

В четвер, 6 травня, відбулися збори мешканців Малехова, присвячені створенню СС. Стрілецької Дивізії Галичина. На збори приїхали представники львівського міського старства, посадики міста Львова, д-р Біляк і член Військової Управи, мгр. Дзьоба. Представників влади привітала малехівська оркестра грімким маршем. Збори відкрив у гарно прибраній залі, виповнений до береги розентузіазмованим громадянством, начальник дільниці, п. Ломниш. Принагідно промову виголосив радник Лянге в німецькій мові. Промову передали селянам в українському перекладі; зібрані прийняли її облесками. Високозапальну промову виголосив відпоручник Військової Управи, мгр. Дзьоба, який звернув

увагу на важність хвилини та гаряче закликав населення вступати до нової збройної формації, щоб тим самим вибороти собі право на краще майбутнє. Вкінці промовляв ще посадики д-р Степан Біляк. Зібрані привітали промовців облесками й окликами. Бадьорий настрій піддержували марші і народні пісні у виконанні місцевої оркестри. Збори закінчилися відспіванням національного гимну. Після того прививні на зборах селяни сформували похід, який передіфілював перед представниками влади: Невеличке підльвівське село, яке тепер є частиною Великою Львова, прийняло теж з ентузіазмом вістку про створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина та заявило голосно свою готовість вступити в її ряди.



Він жертвує Європу большевизмові. (Телепрес).